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Exercice 1 : 

 

On considère dans le plan complexe muni d’un repère orthonormé (unité graphique 1cm) la 

suite de pointe )( nn zM telle que INnizizetiz nn  
2

1
1

2

1
45 10 . 

1. a. Représenter les points .;;; 43210 MetMMMM  

      b. Quelle est la nature de la transformation plane qui à nM fait correspondre 1nM  ? 

            Préciser ses éléments caractéristiques. 

2. On pose *

1 , INnzzZ nnn   . Montrer que INnZiZ nn  ,
2

1
1 . 

3. On pose *

1 , INnMMd nnn    et nn dddL  ..........21  

a. Déduire de 2) la nature de la suite (dn). Exprimer alors nn Letd en fonction de n. 

b. Déterminer la plus petite valeur de n telle que cmLn 12 . 

c. Calculer n
n

L


lim . 

Exercice 2 

 

L’objectif de cet exercice est d’étudier la suite  nI  définie par les relations : 

    dttI  
1

0
0 1  ;   

1

0
1 1 dtttI  ;  dtttI   1

21

0
2 ……. ;  dtttI n

n  
1

0
1  

 

1. Calculer ,  et 2I  

2. Comparer nt    et   1nt  lorsque  10  t  ; en déduire que la suite  est décroissante.  

3. Grâce à un encadrement de t1   établir que 
1

2

1

1




 n
I

n
n  

4. Montrer que pour tout point t de  1;0 ,  )1(
2

1
120 tt   

   En déduire que     et  déterminer la limite de nnI quand n tend 

vers l’infini. 

 

Exercice 3 

 

 Soit   0/IR . 

    a. Résoudre dans C l’équation d’inconnue z : 

                                                 0cos12sinsin 222   zz   

    b. Soient 21 zetz les solutions. Vérifier que 
2

2

2

1 zz  est un réel indépendant de . 

    c. Soient M’ et M’’ les points d’affixes respectifs 21 zetz .  
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         Déterminer  tel que   
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Problème : 

Soit  f la fonction numérique définie sur IR par : 
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Soit , la courbe représentative de f dans le plan muni d’un repère orthonormé  jio ,,  

 cmunite 2   

I)    1) Etudier la continuité de f sur IR 

     2) Etudier la dérivabilité de sur IR 

     3) a)Etudier les variations de f 

          b) Calculer les limites de f en - et +  

           c) Dresser le tableau de variation de f 

     4) Montrer que   admet deux asymptotes D et D’ d’ équations respectives y=x-2 et y=-x+2 

             Etudier  la position relative de )( fC  et D sur  ,1  et celle de © et D’ sur  1,  

     5) Construire  )( fC .On placera D, D’, les demi tangentes au point d’abscisse -1 

et la tangente au point d’abscisse 0 

II) Soit g la restriction de f a  1,  et (C g ) sa  courbe représentative dans le repère ),,( jiO   

1) Montrer que (C g ) coupe xy  :  en un point 0M  d’abscisse 0x  de l’intervalle 








4

3
;

2

1
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(on pourra appliquer le théorème des valeurs intermédiaires à la fonction  h définie par 

h(x)= g(x) –x) 

2) Montrer que g est une bijection  de  1,  sur un intervalle J à préciser. 

3) Montrer que 1g  est dérivable en 2 et calculer   )2('1g  

4) Soit )(  la courbe représentative de 1g  dans ),,( jiO   

a) Donner une équation de la tangente en )(  au point d’abscisse 2 

b) Tracer )(  (on représentera en particulier la tangente obtenue dans la question 

précédente. 

 

 

 


